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Ata da Reunião Extraordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescente, realizada em dezessete de outubro de dois mil e dezenove, às 13h30, no 

Departamento de Atenção Básica à Saúde - Rua Marechal Deodoro da Fonseca, nº 836, 3º 

andar, Centro - Jundiaí/SP, que contou com a participação de conselheiros e ouvintes que 

assinaram o livro de presença das reuniões do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e 

do Adolescente, às folhas 75 verso. Justificaram ausência os conselheiros: Silvia Helena Natal. 

Pauta: 1. Leitura da pauta; 2. Apresentação das alterações solicitadas pela Fundação 

ABRINQ do PMIA - Plano Municipal da Infância e Adolescência (Anexo) referente ao 

Programa Prefeito Amigo da Criança. A reunião foi aberta com a apresentação de todos os 

presentes. A seguir, o Gestor da Unidade de Gestão de Promoção da Saúde - UGPS, Tiago 

Texera, dispõe que este reunião tem como objetivo a definicação das alterações solicitadas no 

PMIA - Plano Municipal da Infância e Adolescência  pela Fundação ABRINQ, pois na última 

reunião do CMDCA, os conselheiros não aprovaram os eixos como foi apresentado. Neste 

momento, é feito a leitura de todos os eixos pela representante da Unidade e da Comissão do 

Programa Prefeito Amigo da Criança, Carolina de Azevedo Neves Severiano.  A conselheira 

Lucinda Cantoni Lopes coloca que não achou justo a troca do problema central da gravidez na 

adolescência por mal controle glicêmico na Diabetes Mellitus gestacional, pois não havia 

indicadores. O Gestor Tiago Texera apresenta que os indices de gravides na adolescência vêm 

diminuindo no Municipio, conforme: 2014 - 11,9; 2015- 10,1; 2018 - 8,4. Já os casos de óbtos 

por diabetes nas gestantes é uma questão que vem preocupando o Municipio. A ouvinte Dra 

Fabiana Petter Camillo informa que a UGPS está em planejamento para realização de 

palestras, formação/capacitação de equipes sobre gravidez na adolescência, e outros temas 

relacionados. A conselheira Lucinda Cantoni Lopes diz também que o outro eixo que precisaria 

ser melhor discutido foi sobre a demana reprimida para consultas a Neuropediatria. Coloca que 

o CMDCA já discutiu muitas vezes sobre a questão da falta de atendimento às crianças e 

adolescentes com dificuldade de aprendizegem, que saem da Rede Municipal de Ensino e 

ficam totalmente sem acompanhamento. Sugere que esse seja um item que precisa ser 

apontado neste Plano. O ouvinte Alexandre Moreno Sandri entende que não é só a 

Neuropediatria que vai resolver essas questões de dificuldade de aprendizagem, por exemplo, 

que é necessário ampliar a discussão. Talvez o Conselho precisa pensar em uma ação para 

aumento da oferta dos serviços, além da questão da Neuropediatria, apenas. A conselheira 

Kelly Cristina Galbieri lembra que na época que foi conselheira tutelar, os encaminhamentos 

eram feitos ao Centro de Reabilitação Jundiaí, por meio de convênio. A ouvinte Fabiana 

Barrete de Alcântara diz que esse assunto já foi várias vezes discutido junto à Educação 

Municipal e Estadual, teve avanços nos encaminhamentos, porém precisa de uma discussão 

mais apronfundada, um diagnóstico para levantar a demanda e traçar ações e resolver essa 

problemática no Municipio. Informa que a UGPS tem convênios com algumas Organizações, 

que esse assunto precisa ser discutido. A conselheira Janaina de Carvalho Sant’anna Ermani 

entende que esse problema precisa ser discutido, pois muitos encaminhamentos que chegam 

até o CAPS'ij são de dificuldade de aprendizagem, comportamento em sala de aula, situações 

que não são só resolvidas pela Saúde, nem com medicamentos. Diz que o Municipio não têm 

um serviço que ofereça outras ofertas a este público. O Gestor Tiago Texera diz há uma lacuna 

dentro da faixa etária dos 11 a 18 anos que a Rede precisar de acompanhamento e 

aprimoramento e que esse assunto já foi discutido, inclusive levado até à UGPS pela 

presidente do CMDCA, Alda Maria Carrara. Coloca que se compremete sentar com a 

Educação Municipal, Estadual, CMDCA, Asssitencia Social, e com quem for preciso para 

pensar na criação desse serviço, pois um Municipio "amigo" da criança precisa resolver esse 

problema.  A seguir, a ouvinte Dra Fabiana Petter Camillo faz uma devolutiva das ações 

realizadas pela UGPS indicadas no Diagnóstico Situacional da Criança e do Adolescente - Ano 
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2017. A seguir, os conselheiros e ouvintes disutem as problemas centrais de cada eixo (anexo), 

os quais são alterados conforme deliberação e aprovação  dos conselheiros.  Eu, Nínive de 

Paula Bueno, secretária “ad hoc” _____________ lavrei a presente ata, que, depois de 

aprovada pela Assembléia, segue para assinatura da presidente.     

Alda Maria Carrara 

Presidente do CMDCA Jundiaí 

 

 


